

# 给我市“全域旅游”工作点赞

## 核心观点

全域旅游惠民卡带动了全民旅游的热潮,也带动了餐饮业、旅店业、服务业等整个旅游产业,推动旅游业从“门票经济”向“产业经济”转型。



丽水人  
说丽水事

□ 松阳 国英

近日在晚报上看到一则喜讯:我市全域旅游惠民卡发行突破5万。作为惠民卡的受惠者之一,我想为我市全域旅游工作点个赞。

去年8月30日,“全域旅游”微信公众号开始接受办卡申请,笔者第一时间办理了家庭四人卡,又推荐了其他朋友一起办卡。当日下午公众号反馈该卡已验证通过,次日起可以凭身份证或者在公众号绑卡认证后刷二维码入园。

说起旅游,大家都会想到“诗和远方”。只是,“世界那么大,我想去看看”的时间不多,有钱有闲的机会也不多,基本都是每周的周末两天休息。全域旅游提倡的是另一种旅游方式:旅游,不一定要去远方,也不需要准备充足的时间和经费。在休息的日子,带上亲人、好友、爱人,去看看家门口的风景也是一种旅游。

全域旅游惠民卡是我市的一项惠民工程,是给我们丽水市民的一个福利,提升了市民的幸福感和满足感。办了惠民卡以后,笔者跟着全域旅游去

打卡。有些景区以前未曾去过,去了以后发现有些美景就在身边,却容易让人忽略。那些风景,虽不及网红景点那样惊艳,却也足够赏心悦目,让游人放下生活带来的疲惫。笔者也旧地重游了一些景区,每一次去都有不同的体验。旅游不是我曾经去过什么地方,而是此时此刻,既安放了身体,也安放了心灵。全域旅游卡的另一个好处是增加了亲友相处的时间。笔者办了家庭卡以后经常携家人同游,也常在景区刷卡处看到别的游客带着子女,带着父母一同出游。以前父母为了减轻子女的开支,以门票贵为由,拒绝一同出行,全域旅游惠民工程让市民游览全市景区更优惠,也更便利。

全域旅游是一项民生工程,也是一项多方共赢的项目。全域旅游惠民卡带动了全民旅游的热潮,也带动了餐饮业、旅店业、服务业等整个旅游产业,推动旅游业从“门票经济”向“产业经济”转型,整个项目的背后是市委、市政府的统筹规划、精密部署,是财政的资金保障,是各部门的通力合作、齐抓共管。“绿水青山就是金山银山”是重要发展理念,我市以“全域旅游”为契机,依托自然资源,推动了旅游产业的转型升级。绿水青山不仅提高了我们的幸福感,也发展了旅游业,进而促进经济发展。

# 幸福婚姻需用心经营

## 核心观点

幸福婚姻是靠善良和智慧创造的,一些家庭没有用心经营,不能好好沟通,导致婚姻走向解体,令人惋惜。

□ 莲都 吕云兰

2018 我省法院离婚纠纷司法大数据近日出炉,从全省将近5万件离婚案中可以看出,家庭琐事是造成离婚的第一原因,婚姻破碎的“第一杀手”不是出轨,而多是鸡毛蒜皮的小事。

应验了那句老话,相爱容易相处难,相爱是浪漫的,新鲜的,相处是漫长的,平淡的,孩子的培养教育是费心血的,柴米油盐酱醋茶是繁琐的。

笔者也曾经调解过多起婚姻家庭矛盾,也有类似的情况。一些家庭因为没有用心经营,不能好好沟通,不会好好说话,不会互相尊重包容,导致婚姻走向解体,令人惋惜。

那么夫妻双方应该怎样经营婚姻家庭呢?

首先,男女双方进入婚姻以后,要学会自觉成长,自觉担当,共同进步。婚姻是一份责任和义务,对爱人负责,对孩子负责,对家庭负责。

第二,爱是给予,爱是理解和宽容。



夫妻双方要互敬、互信、互帮、互让、互谅。爱的双方要包容对方的缺点和不足,严以律己,宽以待人。

第三,要相互欣赏,发现对方优点,多表扬,给笑脸,而不是埋怨指责。及时交流,多多沟通,最好是每天都能说一句赞美的话。

家庭是一个整体,幸福婚姻是靠善良和智慧创造的。为了整个家庭和睦,让我摘录几句话作为结尾:争执不下时让对方赢;当天的不快当天化解;批评的话要出于爱;随时准备向对方认错、道歉;无论大事小事绝不忽略对方。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱:  
C215166609  
@163.com

## 上周奇事辣评

本期述评:梅意晨

幼儿园安全教育演习,十几分钟内11个孩子“被拐骗”

### 防拐骗要与时俱进

莲都区碧湖镇中心幼儿园进行了一次防拐骗安全教育演习,对小班段的孩子进行“拐骗”测试。家长志愿者扮演“骗子”,以零食为“诱饵”,诱导孩子跟随其离开。短短十几分钟,就有11个孩子上当受骗。(据本报3月4日4版)

儿童被拐的风险,比家长们想象的高得多,仅仅靠对孩子进行防拐防拐教育是远远不够的,何况用零食玩具诱拐的手段也早已落伍。据我了解,现在拐卖小孩已经呈现高端化、科技化的趋势,具体不作展开,总之是远远超出正常人的想象。因此,如何通过孩子的GPS穿戴设备跟踪其活动路径,如何提升幼儿园的安保质量,如何让家长和幼儿园所在风险的交接转移上做到无死角、无缝对接,这应该是对保障儿童安全更为有效的思考方向。万一真遇上自己的孩子失踪,别慌,做好寻找失儿的分工(警局、网络媒体、线下),并牢记,一定要在第一时间报警——不用等24小时,否则孩子说不定都已经出省了!

缙云老司机自备酒精检测仪,遇到交警剧情“反转”

### 心存侥幸,不如彻底反思

缙云老司机陈某某曾三次酒驾被查,“痛定思痛”想出奇招——在网上买了个酒精检测仪,喝了酒后测一下,酒精浓度没超标就开车上路。本月初他酒后开车发生事故,交警来到现场后他拿出自己的仪器检测,反应灯果然没有亮起,但是交警要求其吹“警用”检测仪后,显示却是酒驾。因为屡教不改,陈某某将面临拘留。(据本报3月7日7版)

人在酒后会出现视觉障碍、运动反射神经迟钝、触觉能力降低、判断力和操作能力降低状态,也就是说,酒后开车,视野会变窄,反应会变慢,手脚会无法控制油门、刹车和方向盘,对距离和速度的判断会变差,还有可能开着车就睡着了——多危险啊!酒后开车上路,是对自己和他人的极度不负责。陈某自行购买酒精检测仪,不过是对自己能逃避责罚抱有侥幸心理。希望他在这次事件后,不要责怪淘宝卖家的货不好,而是能彻底反思,今后要么戒酒,要么戒开车,毕竟:道路千万条,安全第一条,司机一滴酒,亲人两行泪!

杭州农民突然成了丽水老板 还摊上了数千万元债务纠纷

### 身份信息需要自我保护

杭州的董先生被丽水法院告知,他在丽水开的一家公司因涉及数千万元债务纠纷,即将被依法冻结名下财产,而董先生只是一个农民,根本不是老板。原来他十几年前曾遗失身份证,有人就是用这张身份证在莲都区注册成立了一家公司。董先生在法院、市场监管部门间来回奔波,近日才终于拿到莲都区市场监管局作出的“撤销登记处理决定书”。(据本报3月8日2版)

因身份证被冒用而成为负债千万的“大老板”,这只是个案,但“身份证被冒用”却离我们很近。据专家推测,我国每年丢失、被盗的二代身份证可达数百万张。尽管大部分人都知道遗失身份证后要挂失,但拿着那张挂失了的身份证的人,还能在一些不规范的网点开通手机卡、在各种P2P网贷平台注册申请借款,这也催生了一个网络洗钱的黑色产业链……希望银行、工商、通信公司等用证单位,加强与公安部门的数据对接、共享身份证数据库,并对身份核验的流程严格把关,防范不法分子冒用已被挂失的身份证进行冒名开卡等行为。当然,更关键的,还是我们每个人都提高对身份信息的保护意识。